
A földet csak a jobbágy műveli, 
a földesúr nem dolgozik rajta.

Ki kapja meg a munkáért a ha-
szon nagyobbik részét?

................................................

................................................

................................................

................................................

A földesuraknak hiába vannak 
földjeik, pénzbeli bevételük na-
gyon kevés van.

Hogyan segíthetne ezen az 
örökváltság megvalósulása?

.................................................

.................................................

.................................................

.................................................

A robotmunka sosem lesz iga-
zán eredményes, hiszen aki 
végzi, nem érdekelt abban, 
hogy jó munkát végezzen.

Változtatna ezen, ha a földesúr 
megfizetné a munkaerőt?

................................................

................................................

................................................

................................................

Ha a jobbágyoknak csak a saját 
földjükön kell dolgozniuk, és a 
földesúr többi birtokán nem, 
akkor több szabadidejük lesz.

Mi mindenre fordíthatnák ezt a 
szabadidőt?

................................................

................................................

................................................

................................................

A felvilágosodás eszméivel 
(szabadság, egyenlőség) ös�-
szeférhetetlen, hogy a lakosság 
90%-ától megvonják a földtu-
lajdont.

Igazságosnak nevezhető ez a 
rendszer?
................................................
................................................
................................................
................................................

A földesurak visszaélhetnek a 
hatalmukkal. 

Hogy érezhetik magukat ebben 
a helyzetben a jobbágyok?

................................................

................................................

................................................

................................................

Sokak családja már nemzedé-
kek óta lakja ugyanazt a házat 
és telket.

Milyen érzés lehet számukra, 
hogy mindez nem az övék?

.................................................

.................................................

.................................................

.................................................

A földesurak bíráskodhatnak is 
jobbágyaik felett.

Miért jelenthet ez problémát a 
jobbágy számára?

.................................................

.................................................

.................................................

.................................................

Nyugat-Európában már meg-
valósult ez az átalakulás.

Ha ez a fejlődés iránya Nyuga-
ton, vajon itthon elkerülhető-e?

................................................

................................................

................................................

................................................

Nyugat-Európában nem min-
den esetben zajlott az átalaku-
lás békésen.

Emlékszünk rá, mi történt Fran-
ciaországban?

................................................

................................................

................................................

................................................

Mely érvek merülhetnek fel az 
örökváltság mellett?
Gondolkodj el a kérdéseken, és próbálj meg mindre felelni!
Ezek lesznek az érveid a vita során.


